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教學活動設計	

領域/科目	 特殊需求領域-社會技巧	 設計者	 詹益樑	

主題(單元)名稱	 察顏觀色	

實施年級	
一、二、

三、六年級	
節次	 第一節	 教學時間	 40 分鐘	

教材資源	 自編圖卡、詞卡、學習單	

總綱核心素養	

A1.身心素質與自我精進	

A2.系統思考與問題解決	

B1.符號運用與溝通表達	

C2.人際關係與團隊合作	

領綱核心

素養	

特社-E-A1	具備辨識、表達與處理	正

負向情緒的能力，促	進身

心健全發展。	 	

特社-J-B1	具備察覺他人語言和	非語言

溝通目的與意	圖，並以同

理心的角度	與人溝通。	

特社-E-C2	具備理解他人感受並樂於與

人互動的態度。	 	

學習重點	

學習表現	

特社 1-II-1	認識基本的情緒類型	

特社 2-II-1	判斷日常生活中別人表情代表的情緒。	

特社 3-II-7	在家庭、學校與社區情境時，會依眼前事件作出適當

情緒來回應。	

學習內容	

特社 A-Ⅱ-1	基本情緒的認識與分辨。	 	

特社 B-Ⅱ-2	會看他人表情，選擇合適的行為回應。	 	

特社 C-Ⅱ-1	主動用口語和非語言方式表達對同學的關懷。	

特社 C-Ⅱ-2	主動用口語和非語言方式表達對家庭成員的關懷。	

學習目標	

1.能分辨四種情緒代表的表情	

2.能將四種情緒與詞卡做配對	

3.能分辨何種情緒應搭配何種適切的反應	

4.能依據各種生活情境做出適切的情緒反應	

 
  



 

教學歷程/活動設計	

學習目標	

代號	
教	 	 	 	學	 	 	 	活	 	 	 	動	

時

間	

教學	

資源	

學習成效

評量方式	
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壹、準備活動	

	 	一、教師部分：	

	 	 	 	 1.將倒數計時的投影設備準備好	

	 	 	 	 2.將課程主題繪製在黑板上	

	 	二、學生部分：	

	 	 	 	 1.坐在位置上，並將桌面清空	

	 	 	 	 2.先去上完廁所，避免上課過程中想要如廁	

	 	三、引起動機：	

	 	 	 1.拿出表情圖，詢問學生：「這是誰？」「他怎麼了？」	

	 	 	 2.若學生回答不出來，可更具體詢問：「臉部表情怎

麼了？」「你覺得他的情緒如何？」	

貳、發展活動	

	 	一、定義每個表情代表的情緒，以及相對應的詞卡。	

	 	二、請學生輪流上台配對表情圖與詞卡，答對可以選

一張表情貼紙。	

	 	三、學習遇到各種表情的人，應有適切的反應。	

	 	四、請學生輪流上台配對表情圖與情緒反應圖，答對

的可以選一掌喜歡的表情貼紙。	

叁、統整活動	

	 	ㄧ、老師講解哪個事件，應該要用什麼表情比較適切。	

	 	二、計時四十秒，老師任意閃示事件圖卡，看誰拿出

正確的表情反應，答對最多題就贏了，可以先選

表情貼紙。	

三、回家作業：情緒彩繪學習單。老師各種表情選一

格示範一次，開心塗黃色、生氣塗紅色、傷心塗

藍色、驚訝塗綠色。透過此學習單，希望加深學

生對於各種表情辨識程度。	

【課程活動結束】	
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表情圖卡	

情緒詞卡	

	

表情貼紙	

	

情緒反應

圖卡	

	

	

	

	

事件圖卡	

表情舉牌	

	

	

	

學習單	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

口頭評量	

	

	

	

	

	

	

配對評量	

	

	

	

	

配對評量	

	

	

	

	

	

配對評量	

	

	

	

紙筆評量	

	


